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Milí Kyjovjáci,

Vánoce klepou na dveře a  celé 
město se připravuje na tento krás-
ný svátek. Doba je vznětlivá, a tak 
se není čemu divit, že i  vánoční 
strom budí emoce. Nebo vlastně 
budil, když byl v  surovém stavu 

dovezen na kyjovské náměstí. Nebyl to totiž ten, 
který jsme zamýšleli od Chaty Radost, a na cestu 
do Kyjova musel být upraven. Technické služby 
města Kyjova opět prokázaly svůj um a strom do-
staly do požadované figury. Patří jim za to podě-
kování.
Konec roku je také ve znamení schvalování fi-
nančního plánu nadcházejícího roku. Mohu vás, 
milí spoluobčané, ubezpečit, že nenavyšujeme ani 
poplatek za komunální odpad, ani daň z nemovi-
tostí. Naopak počítáme v příštím roce s  velkými 
investicemi, které si naše město – a Vy především 
– zaslouží. Jde nejen o dokončení víceúčelové haly 
v Bohuslavicích či klubu Jančovka, ale také o vy-
budování nového prostoru před hospodou Otín 
v Boršově. Zahájíme stavbu nové hasičské stanice 
v Nětčicích a po sezóně 2026 se pustíme do re-
konstrukce rekreačního střediska Hutisko-Sola-
nec.
Počítáme také s pokračováním podpory progra-
mu Kyjovská karta – jak u seniorů 70+, tak u stá-
vajících občanů včetně nových Kyjovjáků. Nově 
chystáme expiraci těchto benefitů po 6 měsících, 
aby byly skutečně čerpány. Stává se totiž, že velké 
procento příspěvků je nakonec nevyužito, což je 
velká škoda. Může se tak dostat na více spoluob-
čanů. Vše bude detailně komunikováno.
Milí spoluobčané, přeji vám klidné dny adventní 
a vánoční svátky plné radosti, lásky a splněných 
přání.

František Lukl
starosta města Kyjova

Z našeho města | KYJOVSKÉ NOVINY

84. jednání Rady města Kyjova (3. 11. 2025)

•	 Rada vydala Ceník za stání vozidel a  ceny parkova-
cích karet s účinností od 1. 1. 2026, kdy na doporu-
čení strategického materiálu Plán udržitelné městské 
mobility stran zajištění vyšší obrátkovosti vozidel, 
především v centru města, zvyšuje ceny parkovného: 
-	 centrum města  – 10 Kč/prvních 30 min.; každých 
	 dalších 60 min./50 Kč.

	 -	 Žižkova ulice  – parkoviště za kulturním domem 
	 –	první hodina zdarma; každá další hodina 20 Kč. 
	 -	 lokality mimo centrum města – 20 Kč/hod. 
	 Parkovné se platí prostřednictvím  parkovacích  
	 automatů v hotovosti, platební kartou nebo mobilní  
	 platbou prostřednictvím SMS platby či mobilní  
	 aplikace.
•	 Doporučila zastupitelstvu vydat „Zásady města Kyjova 

pro spolupráci s investory“ s účinností od 1. 1. 2026, 
které zakotvují mimo jiné investiční příspěvek deve-
lopera na rozvoj veřejné infrastruktury (komunikace, 
parkoviště apod.) v rámci konkrétního projektu.

•	 Schválila vyhlášení veřejné zakázky na výběr zhotovi-
tele projektu s názvem „Revitalizace veřejného pro-
storu Kyjov – Boršov, U Otína“, jejímž předmětem je 
vytvoření nového pobytového prostoru s návazností 
na autobusovou zastávku, parkovací stání a na další 
komunikace pro pěší v okolí.

•	 Rozhodla o  zhotovení Kyjovských novin od ročníku 
2026 na vylepšeném novinovém papíru (po vzoru 
města Znojma či Jihomoravského kraje) z  důvodu 
menší ekologické zátěže s cílem přispět k výraznější 
ochraně životního prostředí.
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Příjem článků 
a inzerce vyřizuje 
redaktorka:

Michaela Nevřivá
tel.: 518 697 403
kyjovske.noviny@mestokyjov.cz
2. patro v budově radnice

Uzávěrka příštího vydání Kyjovských novin je 17. 12. 
Nepodepsané články nezveřejňujeme. Distribuci novin 
zajišťují klienti Domova Horizont, v případě nedoručení 
kontaktujte redaktorku.

Vážení občané, přijměte prosím pozvání na zase-
dání Zastupitelstva města Kyjova, které se usku-
teční 8. prosince od 17 hodin v estrádním sále kul-
turního domu. Těšíme se na setkání s vámi.
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Hovory s občany nabídly
prostor pro diskuzi

Tradiční Hovory s  občany, během nichž se obyvatelé 
mohli osobně setkat s vedením města, proběhly v říjnu. 
Obyvatelé Bohuslavic, Boršova a  Nětčic přišli s  řadou 
podnětů, názorů či připomínek, které se týkaly rozvoje 
města a každodenního života v místních částech Kyjova. 
Zástupci města na každé zastávce informovali účastní-
ky o aktuálních událostech a probíhajících projektech, 
poté si vyslechli návrhy občanů.
Více informací najdete na webu města v sekci Novinky; 
www.mestokyjov.cz/novinky-mesto/2124-hovory-s-ob-
cany-nabidly-prostor-pro-diskuzi.
Děkujeme za vaši hojnou účast a vaše podněty, kterými 
se budeme zabývat.

red

Příručka „72 hodin“ byla distribuo-
vána do všech domácností

Na začátku listopadu byla do všech domácností v  ČR 
distribuována příručka 72 hodin  – Jak se připravit na 
krizové situace. Jedná se o preventivní kampaň, jejímž 
cílem je připravit domácnosti na možné krizové situa-
ce – výpadky elektřiny, extrémní počasí či povodně. Prá-
vě první tři dny krize (72 hodin) bývají nejnáročnější pro 
záchranné složky, které se v  této fázi musí soustředit 
na záchranu životů. Osobní připravenost každého z nás 
tak může mít klíčovou roli. Příručku připravil Hasičský 
záchranný sbor ČR ve spolupráci s dalšími odborníky na 
krizovou připravenost. Zdůrazňujeme, že akce má čistě 
preventivní charakter – nejedná se o reakci na konkrét-
ní hrozbu. Smyslem kampaně je zvýšit povědomí ob-
čanů o tom, jak se zachovat v krizových situacích. Více 
informací najdete na webu: www.72h.gov.cz/cs.

red

Pietní akt a lampionový průvod
připomněly vznik republiky

Tradiční oslavy vzniku republiky se uskutečnily v pondě-
lí 27. října. Program zahájil pietní akt u památníků svě-
tových válek v Bohuslavicích, Boršově a před budovou 
gymnázia. Vedení města si tak připomnělo statečnost 
lidí, kteří za svobodu položili své životy. Po sedmnácté 

hodině přišel na řadu lampionový průvod, který potěšil 
nejen děti. Za doprovodu DH Vinařinka se průvod vydal 
od Klvaňova gymnázia na Masarykovo náměstí, kde na 
účastníky čekalo malé občerstvení a promítání pohádek.

red

Alej života se rozrostla

Stromová Alej života, která je vysazovaná na oslavu 
narození kyjovských dětí, se opět rozrostla. Nové os-
keruše a hrušně rostou podél účelové komunikace, jež 
propojuje ulici Havlíčkovu a  cyklostezku do Skoronic. 
Všem dětem přejeme hodně zdraví a ať kvetou stejně 
jako tyto stromy. Realizaci projektu podpořila Nadace 
ČEZ www.nadacecez.cz.

red

Z našeho města | KYJOVSKÉ NOVINY

http://www.mestokyjov.cz/novinky-mesto/2124-hovory-s-obcany-nabidly-prostor-pro-diskuzi
http://www.mestokyjov.cz/novinky-mesto/2124-hovory-s-obcany-nabidly-prostor-pro-diskuzi
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Upozorňujeme občany, že v zimním ob-
dobí bude svoz biologického odpadu 
omezen. Svoz bioodpadu bude probíhat 
pouze jednou měsíčně, a  to v  období 
od prosince 2025 do února 2026 takto:

50. týden 2025 (8. 12.–12. 12.)
2. týden 2026 (5. 1.–9. 1.)
6. týden 2026 (2. 2.–6. 2.)
Od měsíce března bude probíhat opět 

v  čtrnáctidenním intervalu. V  případě 
nutnosti můžete bioodpad odevzdat 
ve sběrném dvoře odpadů během 
provozní doby. Děkujeme vám za po-
chopení.

Markéta Trimajová
referentka odpadového hospodářství

Z našeho města | KYJOVSKÉ NOVINY

Také letos se žáci kyjovských základních škol zapojili 
do tradičního sběru kaštanů. Nejšikovnější z  nich byli 
v pondělí 10.  listopadu oceněni vedením města v čele 
se starostou Františkem Luklem a místostarostou Dani-
elem Čmelíkem. V dárkových taškách děti nalezly psací 
potřeby, sladkosti a také vstupenku do aquaparku.
Z každé školy bylo oceněno deset nejúspěšnějších sbě-
račů. Ze ZŠ Dr. Joklíka se do akce zapojilo 93 školáků, 
kteří nasbírali 3 267,1 kg kaštanů. Ze ZŠ J. A. Komenské-
ho se zúčastnilo 45 žáků, kteří nasbírali dalších 1 671 kg.
Děkujeme všem nadšeným účastníkům a  jejich rodi-
nám – vaše aktivita pomohla nakrmit lesní zvěř.

red

Také letos mohli občané Kyjova rozhodovat o  pro-
jektech, které město podpoří v  rámci participativního 
rozpočtu. O podporu se ucházely celkem čtyři návrhy, 
jejichž bližší představení naleznete zde: www.mestoky-
jov.cz/novinky-mesto/2073-hlasujte-pro-nejlepsi-navrhy-
-participativniho-rozpoctu.
Vítězem hlasování  se stal projekt Pohybové hřiště pro 
děti, který získal celkem 162 hlasů a jako jediný splnil dle 
pravidel podmínky pro svou realizaci. Umístění dalších 
projektů je následující:
2. Osobnosti Kyjovska zpět do ulic Kyjova (48 hlasů)
3. Vodorovné herní prvky (27 hlasů)
4. Pocta Miroslavu Tichému (4 hlasy)
Aktuálně začneme pracovat na přípravné fázi projektu, 
včetně možností financování. Děkujeme všem obča-
nům, kteří se do hlasování zapojili a přispěli tak k další-
mu rozvoji města.

red

Oznámení o změně svozu bioodpadu
v zimním období

Školáci převzali ocenění 
za sběr kaštanů

Participativní rozpočet 
má svého vítěze

https://www.mestokyjov.cz/novinky-mesto/2073-hlasujte-pro-nejlepsi-navrhy-participativniho-rozpoctu
https://www.mestokyjov.cz/novinky-mesto/2073-hlasujte-pro-nejlepsi-navrhy-participativniho-rozpoctu
https://www.mestokyjov.cz/novinky-mesto/2073-hlasujte-pro-nejlepsi-navrhy-participativniho-rozpoctu
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Technické služby | KYJOVSKÉ NOVINY

Zima může působit jako období, kdy technika odpo-
čívá a pracovní ruch polevuje. U Technických služeb 
Kyjov však platí pravý opak. Zatímco naši kolegové 
ze střediska zeleně se v tomto období naplno věnují 
kácení, ořezům a  dalším činnostem, středisko sta-
vebních činností pracuje také z plných sil.

Už v  listopadu začínáme s  instalací vánoční výzdoby, 
která postupně rozzáří město. Po celé sváteční období 
se pak o výzdobu staráme, kontrolujeme ji a hlídáme, 
aby vše správně svítilo. Po skončení svátků začíná další 
kolečko – sundávání, třídění, opravování a ukládání de-
korací. V únoru už bývají všechny prvky zpátky na svém 
místě uložené tak, aby příští rok byly opět připraveny 
zazářit.
Zima ale není jen o světýlkách. Jakmile teploty klesnou 
a nastoupí mráz, přichází na řadu zimní údržba komu-
nikací. Řídíme se „Plánem zimní údržby města Kyjova“, 
díky kterému víme přesně, co je třeba zajistit, aby byly 
silnice a  chodníky bezpečné. Naše posádky připravují 
vozidla ještě před sezónou, a  jakmile situace vyžaduje 
zásah, vyrážejí do terénu. V posledních letech sice ne-
sněží tak často, ale o to víc nás zaměstnává náledí. Vý-
jezdy jsou proto intenzivní, většinou v brzkých ranních 
hodinách, aby se město probudilo do bezpečných pod-
mínek.
Kyjov má přibližně 55 km silnic, které udržujeme 
obousměrně, a  40 km chodníků. Na údržbě se podí-

lejí dvě vozidla vyhrazená pro komunikace a  dvě pro 
chodníky, doplněná o ruční údržbu exponovaných míst 
(schody či autobusové zastávky). Dle situace používáme 
buď čistou sůl, nebo směs soli s  inertním materiálem. 
Pro představu – při jednom zimním výjezdu se spotře-
buje až 10 tun posypového materiálu.
Zimní údržba je týmová práce – nejen naše, ale celé ko-
munity. Proto moc děkujeme všem obyvatelům, kteří 
nám v zimě práci usnadňují. Pomáhá například to, když 
lidé odklizený sníh nevracejí zpět na vozovku – zejména 
v  kopcích, kde to může způsobit nebezpečné situace. 
Zcela zásadní je i nezabírat chodníky auty během sně-
žení a mrazů. V případě nevhodně zaparkovaných aut 
majitele upozorňujeme vložením informace na stěrač. 
Bohužel se často míjí účinkem.
A na závěr jedno malé, ale důležité připomenutí. Zima 
je období, kdy je dobré používat selský rozum a přizpů-
sobit se aktuálnímu počasí. Husté sněžení, náledí nebo 
námraza mohou výrazně zvýšit riziko úrazů i dopravních 
nehod. Každý z nás může situaci ovlivnit – stačí vhodná 
obuv, opatrnost při pohybu, a pokud to není nezbytně 
nutné, zbytečně během náledí nevyrážet ven.
Věříme, že společně dokážeme udržet Kyjov bezpečný, 
čistý a pohodlný k životu i v zimních měsících. Děkuje-
me za spolupráci a přejeme všem obyvatelům klidnou 
a bezpečnou zimu.

Nela Jagošová
Technické služby Kyjov

Když se město ponoří do zimního klidu, může se 
zdát, že se v přírodě nic neděje. Stromy stojí bez listí, 
tráva vypadá, že to už dávno vzdala, a většina kvě-
tin se raději zabalila pod zem. Ale i v téhle době 
se toho kolem nás děje víc, než se zdá.

Na středisku zeleně se staráme o to, aby 
byla městská zeleň připravená nejen na 
mráz, ale i  na další vegetační období. 
Provádíme zdravotní a  bezpečnostní 
řezy stromů, odstraňujeme suché a po-
škozené větve, kácíme stromy, na kte-
ré bylo vydáno povolení, kontrolujeme 
nové výsadby a  instalujeme bandáže či 
ochranné prvky proti okusu. Zároveň plá-
nujeme jarní práce, aby příroda mohla po zimě 
znovu rozkvést v plné síle.
Zatímco rostliny šetří energii, ptáci to mají přesně na-
opak. Zima je pro ně zkouškou odolnosti a  my jim to 
můžeme trochu usnadnit. Jenže s  dobrými úmysly to 

někdy bývá složité – krmit by se mělo s rozumem. Rohlí-
ky ani zbytky z kuchyně do krmítek nepatří. Místo toho 
dejte ptákům slunečnici, mák, jablíčka, lůj nebo ovesné 

vločky. A pokud už jim něco věsíte, zkuste to bez 
plastových síťek – sice vypadají prakticky, ale 

ptákům dokážou ublížit víc než mráz. Navíc 
pak často hyzdí stromy ještě v létě.
A  pokud máte doma čtyřnohého spo-
lečníka, který vás nenechá celou zimu 
zachumlané v dece s hrnkem čaje, ne-
zapomeňte – po psech uklízíme exkre-
menty i v zimě! Na sněhu navíc „vynik-

nou“ ještě víc než v trávě. Připomínáme, 
že všichni, kdo řádně platí poplatek ze psa, 

mají nárok na sáčky zdarma – k vyzvednutí 
v přízemí radnice na informacích.

Zima je čas klidu. Když budeme ohleduplní k přírodě 
i k sobě navzájem, jaro se nám odmění zelení dřív, než 
stihneme uklidit vánoční světýlka.

Nela Jagošová

Zákulisí zimních prací střediska stavebních
činností Technických služeb

Veřejná zeleň v zimě
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Farní okénko
Vážení a milí kyjovští občané,
srdečně vás zdravím z  fary. Prožili jsme kyjovské Svato-
martinské hody. Viděli jsme pestrost krojů, mohli zakusit 
krásu lidství, zpěvu, tance, radost ze života i z vinné révy. 
Prožili jsme tradici, zbožnost i moudrost, kterou nám za-
nechali naši předci. Díky vám všem, kteří se snažíte, or-
ganizujete a dáváte svůj čas ve prospěch krásy, radosti, 
zbožnosti a naděje.
Pro děti byl uspořádán první Kyjovský svatomartinský 
průvod s  lucernami, s  příjezdem sv. Martina na koni 
a s vystoupením šermířské skupiny. Byl to krásný čas.
V  Bohuslavicích se nám podařila oprava fasády věže 
a předsíně při severní straně lodi kostela sv. Filipa a Jaku-
ba. V rámci opravy byla natřena střecha věže, opraveny 
kamenné portály a klempíři sanovali problematická mís-
ta, kde by mohla zatékat dešťová voda. Byla opravena 
báň pod křížem, která měla celkem 12 průstřelů. Celková 
částka opravy byla necelých 500 000 Kč. Jihomoravský kraj 
přispěl částkou 300 000 Kč, Ministerstvo kultury částkou 
140 000 Kč a Římskokatolická farnost Bohuslavice u Kyjo-
va přispěla necelých 60 000 Kč. Rád bych poděkoval vede-
ní města Kyjova a Biskupství brněnskému za podporu při 
této opravě.
Čeká nás začátek adventu s postupnou duchovní přípra-
vou na slavnost narození Ježíše Krista v Betlémě – Vánoce. 
Ve středu 3. 12. v 17:00 přijde do farního kostela sv. Mi-

kuláš s anděly. O sobotách 
6.  12.  , 13.  12. a  20.  12. 
v  7:30 budou ve farním 
kostele rorátní mše sv. za-
měřené na děti  – nesou 
v  nerozsvíceném kostele 
lampičky a po mši následu-
je snídaně na faře. Srdečně 
zvu děti a jejich rodiče. Rád 
bych vás a vaše děti pozval 
do farního kostela v  Kyjo-
vě na vánoční mši svatou. 
Uskuteční se na Štědrý den 
v 15:00. Dospělé rádi uvidí-
me na „Půlnoční“ ve 22:00. 
Ve farním kostele v  Bohu-
slavicích na Štědrý den v 16:00 již tradičně zazní BOHU-
SLAVICKÁ RYBOVKA. Při mši sv. budou hrány a  zpívány 
jednotlivé části Rybovy mše vánoční, které se v  kostele 
v  Bohuslavicích hrají nepřetržitě několik desetiletí pod 
vedením pana Maria Kudely. O slavnosti Narození Páně 
25. 12. budou v kostele v Kyjově mše sv. v 7:30 a v 9:00, 
v Bukovanech v 10:30 a v Bohuslavicích v 17:30.
Vážení a milí kyjovští občané, to je část nabídky pro ná-
sledující dny. Nabídka pokoje, krásy, zamyšlení, ztišení, 
světla a naděje.
Požehnaný čas všem přeje

P. Pavel Stuška

V sobotu 6. 9. v odpoledních hodinách jsem jel na kole poblíž sklárenské haly. Udělalo se mi špatně 
a omdlel jsem. Touto cestou bych chtěl poděkovat lidem, kteří mě našli a zavolali lékařskou pomoc. Byl 
bych rád, kdybych jim mohl poděkovat také osobně. Proto je tímto žádám, aby kontaktovali redaktorku 
Kyjovských novin na kyjovske.noviny@mestokyjov.cz nebo na tel: 518 697 403. Velice si vážím vaší po-
moci. V této době je málo lidí, kteří zareagují tak pohotově a lidsky.

Přemysl Karas

Poděkování a výzva

Na přelomu roku 2025 a  2026 překračuje hranici se-
dmdesáti let pan Oldřich Selucký – rodák z Kyjova, kte-
rý zde prožil své dětství i čas gymnaziální. Po maturi-
tě jej osud nasměroval na západ: nejprve za studii do 
Prahy, poté do Francie, aby se posléze natrvalo usadil 
v Praze. Třebaže do Kyjova zajíždí pouze na krátký čas 
za rodinou, v řečišti jeho životního nastavení spisova-
tele, ilustrátora a malíře zůstává Kyjov a Slovácko do-
minantní, byť ne vždy zcela zjevnou, inspirací. Do nad-
cházejících let mu ze srdce přejeme, aby nejen on sám 
se do milovaného kraje vracel, ale aby také jeho tvorba 
nalezla v těchto končinách svou spřízněnou rodinu.

Markéta a Miroslav Selučtí

Významný kyjovský rodák
slaví životní jubileum

Z našeho města | KYJOVSKÉ NOVINY
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Eliška Holeczová . . . . . . . . . . . . . .              75
Marie Pelikánová  . . . . . . . . . . . . .             75
Ludmila Čumbová  . . . . . . . . . . . .            80
Marta Hroudná . . . . . . . . . . . . . . .               80
Miloslav Navrátil . . . . . . . . . . . . . .              80
Božena Profotová . . . . . . . . . . . . .             80
Iva Zlámalová  . . . . . . . . . . . . . . . .                80
Miroslav Daněk . . . . . . . . . . . . . . .               85

Otto Holánek . . . . . . . . . . . . . . . . .                 85
Františka Hučková  . . . . . . . . . . . .            85
Otilie Ledvinová  . . . . . . . . . . . . . .              85
Cecilie Neničková . . . . . . . . . . . . .             85
Jana Pantlíková . . . . . . . . . . . . . . .               85
Jarmila Svobodová . . . . . . . . . . . .            85
Marta Svobodová . . . . . . . . . . . . .             85
Jan Zálešák . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                   85

Jarmila Uryč-Gazdová . . . . . . . . . .          90
Vladimír Procházka . . . . . . . . . . . .            91
František Fric . . . . . . . . . . . . . . . . .                 92
Františka Dubná . . . . . . . . . . . . . .              93
Vilma Hájková . . . . . . . . . . . . . . . .                94
Miroslav Hudec . . . . . . . . . . . . . . .               94
Miroslava Šnajdrová . . . . . . . . . . .           97

Milí čtenáři, vzhledem k tomu, že uzávěrka čísla je vždy ke 13. dni v měsíci, mohou se někteří jubilanti s pozdějším 
datem narození objevit až v následujícím vydání. Děkujeme za pochopení.

Luděk Šebela 7. 5. 1950–26. 9. 2025
Ludmila Ševečková 19. 9. 1932–27. 9. 2025
Antonín Vacenovský 3. 4. 1942–29. 10. 2025

Jaroslav Vaculík 5. 10. 1937–15. 10. 2025
Josef Výleta 27. 2. 1947–10. 10. 2025

Naši jubilanti

Úmrtí

Vážení spoluobčané, milí přátelé,
jménem Charity Kyjov si vás jako koordinátor Tříkrálo-
vé sbírky dovoluji oslovit a srdečně požádat o vaši spo-
lupráci při realizaci tradiční charitativní akce, jejíž další 
ročník se uskuteční v  sobotu 10.  ledna  2026. Pokud 
byste byli ochotni přiložit ruku k dílu, můžete se pro-
střednictvím přihlášek hlásit jako koledník či vedoucí 
skupinky. Přihlášky budou začátkem prosince dostup-
né na ZŠ Komenského, ZŠ Dr. Joklíka, KG, SZŠ a VOŠZ 
Kyjov, v  hodinách náboženství, na pracovišti Charity 
Kyjov či ve farním kostele Nanebevzetí Panny Marie. 
Přihlášky odevzdejte nejpozději 5.  1.  2026 na výše 
zmíněných místech či po telefonické domluvě mně 
osobně. Sraz koledníků a vedoucích skupinek bude ve 
farním kostele Nanebevzetí Panny Marie v 8:30. Koled-
níci a vedoucí skupinek si rozdělí výbavu ke koledová-
ní a  obdrží další informace. V  9:00 bude účastníkům 
uděleno požehnání a  budou vysláni do terénu. Moc 
vás prosím, abyste v přihláškách uváděli veškeré poža-
dované údaje. V případě, že si tvoříte vlastní skupinku, 
odevzdávejte řádně vyplněnou přihlášku za každého 
jejího člena. Pokud jsou preferovaní členové skupin-
ky uvedeni pouze na jedné přihlášce bez potřebných 
údajů, velmi to znesnadňuje organizaci. Dobrovolná 
informativní schůzka pro vedoucí skupinek proběhne 
v pátek 9. 1. 2026 v 19:30 na faře v Kyjově. Zde bychom 

vyřešili podrobnosti, např. ohledně tras koledování, 
a zároveň byste si po předložení OP mohli vyzvednout 
průkaz vedoucího spolu s pokladničkou. Tímto bychom 
chtěli zefektivnit organizaci samotného koledování 
v sobotním dopoledni. V případě dotazů volejte na tel. 
728 181 420. Těším se na spolupráci a předem děkuji 
za vaši obětavou činnost.

Vladimír Procházka
koordinátor TKS v Kyjově

Charita Kyjov hledá dobrovolníky do Tříkrálové sbírky
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Jednotka sboru dobrovolných hasičů Kyjov rozšířila své vybavení o nové ochranné 
boty Brandbull FHR 004. Tyto speciální „gumáky“ najdou uplatnění nejen při zása-
zích spojených s likvidací následků přívalových dešťů a povodní, ale také při práci 
s motorovou pilou, při odstraňování spadlých stromů, či dokonce při  zdolávání 
požárů. Splňují totiž potřebnou certifikaci pro zásahovou obuv, a proto mohou 
sloužit i jako záložní zásahové boty.
Potřeba pořízení tohoto vybavení vyplynula ze zkušeností z loňských povodní, kdy 
hasiči při zásazích čelili náročným podmínkám a nedostatku vhodné obuvi.
Obuv je plně hrazena z dotačního programu určeného na vybavení potřebné k li-
kvidaci událostí vzniklých živelními pohromami. Díky této podpoře může JSDH Ky-
jov i nadále efektivně zasahovat a pomáhat obyvatelům regionu při mimořádných 
událostech.

Šimon Folvarčný

Hasiči mají nové vybavení: kvalitní „gumáky“
zvýší bezpečnost i komfort

Rozbil okno na smuteční síni
Okolo 20:00 byla hlídka MP Kyjov vyslána 
k  poplachu, který se rozezněl ze smuteční 
síně. Skrze městský kamerový systém byli zjiš-
těni muž a žena, kteří zrovna z místa odchá-
zeli. Obě osoby byly hlídkou zadrženy nedale-
ko smuteční síně. Muž měl krvácející zranění 
na levé ruce. Doznal se, že rukou rozbil okno 
smuteční síně. Dále ovšem odmítal s hlídkou 
ve věci spolupracovat. Z tohoto důvodu byla 
na místo přivolána Policie ČR. Po provedení 
kontroly budovy smuteční síně bylo zjištěno, 
že k žádné další škodě nedošlo. Věc byla zpra-
cována a postoupena k dořešení příslušnému 
správnímu orgánu.

Mladíci vypouštěli kola 
reklamního vozíku
Krátce po půlnoci bylo přijato 
oznámení o  skupině mladíků, 
kteří stojí u reklamního vozíku na 
Masarykově náměstí a  vypouš-
tějí u  něj pneumatiky. Prostřed-
nictvím městského kamerového 
systému byl zjištěn konkrétní 
mladík, který se následně hlíd-
ce MP k činu přiznal. Vypověděl, 
že to byla klukovina a sám neví, 
proč to udělal. S  hlídkou se do-
mluvil, že do hodiny zjedná ná-
pravu a kolo dofouká, což učinil.

Policejní střípky

Zadržení nezletilé osoby 
v pátrání
V  podvečerních hodi-
nách spatřila hlídka MP 
Kyjov při běžné kontrole 
nádraží ČSAD nezletilou 
osobu, která odpovídala 
popisu osoby hledané. 
Tato nezletilá dívka byla 
zastavena a  následně 
prověřena přes Policii 
ČR. Bylo potvrzeno, že 
se nachází v  pátrání, 
a  tak byla předána do 
rukou Policie ČR.

MAS Kyjovské Slovácko v pohybu úspěšně realizu-
je tříletý projekt „Budujeme komunitu od úsvitu 
do úsvitu“. Jeho hlavní myšlenkou je propojit lidi, 
pomáhající organizace a služby napříč celým Kyjov-
skem, a zajistit tak účinnou podporu pro ty, kteří 
se ocitli v nelehké životní situaci. Cílem projektu je 
podporovat sociální služby a budovat silnou a sou-
držnou komunitu. Jde o to, aby nikdo v regionu ne-
zůstal na své problémy sám.

Hlavní pilíře projektu:
•	 Propojení pomoci: Zajištění lepší spolupráce mezi 

všemi subjekty, které na Kyjovsku nabízejí sociální 
a doprovodné služby. Cílem je, aby byla pomoc vždy 
dostupná a efektivní.

•	 Komunitní život: Vytváření příležitostí pro neformální 
setkávání obyvatel. Posilujeme vazby k místu a aktiv-
ně zapojujeme občany do dění v obcích.

•	 Jasný přehled: Vytvoření moderního nástroje, kde 
každý najde v regionu pomoc, službu nebo aktivitu, 
kterou potřebuje.

Klíčovým výstupem projektu je spuštění Virtuálního ko-
munitního centra na adrese: www.kyjovskopomaha.cz. 
Jedná se o online rozcestník – na jednom místě najdete 
veškeré dostupné sociální služby, aktivity, akce, kontak-
ty na odbornou pomoc a partnery projektu.
Projekt pomáhá obyvatelům, kteří se potýkají s různými 
formami znevýhodnění nebo potřebují odbornou pod-
poru (osoby se zdravotním či mentálním postižením; 
sociálně vyloučené a osoby sociálním vyloučením ohro-
žené; rodiče, děti a mladí dospělí v nepříznivé sociální 
situaci; sociálně znevýhodněné rodiny; senioři - aktiviza-
ce, podpora důstojného stáří).
Nemohl by fungovat bez aktivního zapojení klíčových 
partnerů z regionu. Úzká mezioborová spolupráce pro-

Když se lidé spojí pro dobro komunity
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bíhá s organizacemi, jako jsou Centrum sociálních slu-
žeb Kyjov, Educante, z.s., Krok Kyjov, z.ú., Město Kyjov. 
Děkujeme partnerům za spolupráci.

Centrum sociálních služeb Kyjov
Tento projekt nám téměř převrátil život vzhůru noha-
ma. Bylo to náročných 36 měsíců, ale stálo to za to! 
Vstup do projektu byl pro naše pracovníky neocenitel-
nou zkušeností. Potkali jsme bezvadné lidi, sdíleli přá-
telství a naučili se nové věci.

Jana Trnečková
ředitelka

Aktivity organizované v rámci projektu přispěly ke vzá-
jemnému propojení seniorů, rodin s dětmi v obtížných 
situacích a  zdravotně handicapovaných osob. Projekt 
pomohl účastníkům eliminovat sociální vyčlenění, při-
spěl ke vzájemnému poznání, spolupráci a sdílení.

Kristýna Scorvanová
Sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi

Město Kyjov

Odbor sociálních a správních agend,
Oddělení sociální péče
Terénní sociální práce je nezastupitelnou součástí sys-
tému podpory osob v nepříznivé sociální situaci, proto-
že umožňuje přímý kontakt s klienty v jejich přirozeném 
prostředí. Díky této formě pomoci lze lépe porozumět 

skutečným potřebám lidí a  pružně reagovat na jejich 
aktuální situaci. Terénní sociální pracovník úzce spolu-
pracuje s poskytovateli sociálních a zdravotních služeb 
i  neziskovými organizacemi, čímž zajišťuje komplexní 
a koordinovanou podporu.

Miroslav Mlčoch
terénní sociální pracovník

Bylo to náročné období, ale stálo to za to. Projekt při-
nesl mnoho krásných setkání, posílil vztahy v komunitě 
a ukázal, že i malé kroky mohou mít velký dopad.

Marcela Prchalová
koordinátorka komunitního plánování sociálních služeb

Krok Kyjov, z.ú.
Projekt nám otevřel dveře k aktivitám, které pomáhají 
i těm, jež by si je jinak nemohli dovolit. Terapie, vzdělá-
vání, spolupráce – všechno fungovalo skvěle. A protože 
takový projekt se jen tak nenajde, hlásíme se do další-
ho kola – s úsměvem, nasazením a trochou zdravé sou-
těživosti – klidně i beze zbraní, jen s nadšením a kávou.

Veronika Vašíčková
projektová manažerka/koordinátorka

Chcete se zapojit, máte nápad nebo potřebujete po-
moc? Navštivte náš web nebo sledujte náš Facebook.

Tým OPZ

Rok 2025 přinesl stovky nových aktivit, partnerství 
a  příběhů, které dávají regionu puls. Stručné shrnutí 
přinášíme zde, více na našem webu a Facebooku.

CLLD – Komunitně vedený místní rozvoj bi-
lancuje poslední desetiletí:
229 projektů | 152,9 mil. Kč | 2 510 Kč na 
obyvatele
Podařilo se rozhýbat téměř všechny 
obce regionu  – 41 ze  45. Podpořili 
jsme opravy kulturních domů, nová 
hřiště, vzdělávání, drobné podnikání, 
sociální služby aj. Poskytli jsme 916 
konzultací, zorganizovali 541 akcí pro 
veřejnost, podpořili 18 nových pracov-
ních míst.
 
Místní akční plán rozvoje vzdělávání MAP
Od roku 2016 proudí do našich škol desítky milionů ko-
run. Pomohli jsme školám vybavit se moderními tech-
nologiemi i  posílit spolupráci mezi učiteli. Podpořili 
jsme 3D tiskárny pro školy, pomůcky pro MŠ, diagnos-
tický program iSophi, semináře, akce pro učitele i děti, 
výuku cizích jazyků aj.

Budujeme komunitu
Projekt „Budujeme komunitu od úsvitu do úsvitu“ pro-
pojil organizace, které pomáhají lidem v těžkých situa-
cích. Viz výše.

Nová zelená úsporám Light
Již stovky domácností získaly podporu. 

Největší zájem byl o zateplování domů, 
ale také o  možnost výměny oken 
a vchodových dveří či o instalaci foto-
voltaiky. Celkem se podalo 611 pro-
jektů v objemu 99 mil. Kč. Průměrná 
dotace je 146 000 Kč na jednu domác-

nost. Program pomáhá lidem snížit ná-
klady na bydlení a pomáhá obcím a re-

gionům. Státní fond životního prostředí 
dočasně pozastavil příjem nových žádostí!

Komunitní energetické společenství Communitie, z. s.
Na Kyjovsku vzniklo Komunitní energetické společen-
ství, které má 26 členů. Sdílíme elektřinu, šetříme pení-
ze i přírodu. Nabízíme poradenství v oblasti energetiky, 
komunitní energetiky, obnovitelných zdrojů energie 
a úspor energií aj.

Kyjovské Slovácko v pohybu v roce 2025
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Kdo přinesl Ježíškovi do Betléma dary?

Centrum společných služeb
Pomáhá obcím plánovat, vzdělávat se a lépe hospoda-
řit. V  roce 2025 zpracovalo 4 programy rozvoje obcí, 
uspořádalo školení i exkurze. Velkým pomocníkem je 
portál ObceKyjovska.cz. Propojuje informace i nápady 
napříč regionem a  přináší mnoho zajímavého nejen 
pro představitele obcí!

Nadační fond 
Kyjovského Slovácka
Fond bude podporovat 
menší projekty z  oblasti 
tradic, kultury, vzdělávání 
a životního prostředí. Pod-
pořit může jakýkoli nápad, který pomáhá lidem nebo 
zlepšuje okolí. První výzva je v dohledu, sledujte www.
nadacnifondkyjovskehoslovacka.cz.

INFOPOINT pro spolky a aktivní lidi
Už brzy bychom rádi otevřeli nové kontaktní místo 
INFOPOINT pro všechny spolky, neziskové organizace 
i  jednotlivce, kteří ve svém okolí dělají něco pro dru-
hé. Bude to místo, kde lidé najdou pomoc při zakládání 
spolků či poradenství v oblasti dotací a administrativy. 
První setkání neziskových organizací Kyjovského Slo-
vácka proběhlo v listopadu.

Dotace 2026
Chystáme nové výzvy z programů Společná zeměděl-

ská politika a  Integrovaný regionální operační pro-
gram. Půjde o podporu malých podniků, rozvoje obcí, 
modernizaci škol a zázemí sociálních služeb.

Kyjovské Slovácko pořádá i  další akce s  přesahem, 
např. setkání mikroregionů, happening TROCHU JINAK, 

Beránkovou výzvu, Pochod 
pro mozek, Cimbály na uli-
ci, Rozhoupané odpoledne 
či Adventní kalendář. Po-
díleli jsme se také na Sym-
poziu k 80. výročí od konce  
2. světové války.

Po 23 letech jsme zjednodušili a zmodernizovali logo. 
Původní motiv zůstává srdcem identity, ale získal čistší 
a modernější linie pro digitální komunikaci. Přechází-
me také na moderní software Digi-Správa pro transpa-
rentnější a efektivnější řízení.

MAS Kyjovské Slovácko má ambici i  nadále zůstat ta-
hounem regionu. Intenzivně se připravujeme na nové 
období, výzvy a příležitosti. Chceme navázat na skvělé 
výsledky a pokračovat v budování hrdého a aktivního 
regionu. Zapojte se, sdílejte, ptejte se.

Tým Kyjovského 
Slovácka v pohybu

„Tvoříme hrdý region, kde se lidé 
rádi zapojují do života v něm.“ 
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Prosinec mám moc ráda, i když se občas mění v maraton 
mezi troubou, cukrovím a balicím papírem. Ale právě díky 
té vůni pečení se domov promění v to nejkrásnější místo 
na světě. A protože Vánoce bez vánočky jsou jako stromek 
bez ozdob, pustila jsem se letos do té nejnadýchanější, ja-
kou jsem kdy upekla. A věřte mi, když ji vytáhnete z trouby, 
rodina se sleze rychleji než k dárkům pod stromečkem!

Postup:
Smíchejte nejprve teplé mléko (cca 33°C), vejce, cukr, su-
šené droždí (můžete dát i čerstvé, ale mně osobně vadí 
pak ta výraznější drožďová chuť v těstě, proto používám 
sušené droždí) a  citronovou kůru. Tuto směs přidejte 
k mouce smíchané s plochou lžičkou soli. Směs následně 
zpracovávejte nejlépe v kuchyňském robotu a po 10 mi-
nutách přidejte povolené máslo, následně zpracovávejte 
ještě dalších 10 minut (na tomto kroku záleží nadýcha-
nost těsta). Nakonec do těsta přidejte rozinky namočené 
v rumu (případně brusinky) a krátce zapracujte do těsta. 
Zpracované těsto přikryjte potravinovou fólií a  nechte 
kynout na teplém místě (33°C) hodinu. Vykynuté těsto 
rozdělte na 6 stejných částí (můžete si je i odvážit). Z ka-
ždé části následně udělejte placičku, splácněte a zamo-
tejte, jako byste chtěli péct rohlíky (díky tomuto kroku 
vám vánočka nebude praskat). Potom z každého “rohlí-
ku” ušůlejte pramen a následně začněte plést vánočku - 
videopostup k tomuto receptu najdete na webu: fitviki.
cz/viki nebo na něj jednoduše přejdete pomocí načtení 
QR kódu u  fotky. Upletenou vánočku lehce postříkejte 
vodou (kynuté těsto vám nikdy nesmí oschnout), přikryj-
te a nechte ještě cca 30 minut kynout. Před pečením po-
třete rozšlehaným vajíčkem, posypejte mandlemi a dejte 
péct do předem vyhřáté trouby na 200°C. Jakmile vložíte 
vánočku do trouby, stáhněte teplotu na 160°C a  pečte 
bez otvírání trouby 30 minut. Po upečení pocukrujte a vy-
chutnávejte tu nejlepší vánočku, jakou jste kdy jedli!

Vyhlašujeme druhý ročník soutěže o nejkrásnější vánoční výz-
dobu. Soutěžit budeme ve třech kategoriích:

•	 Výzdoba okna nebo balkonu
•	 Výzdoba rodinného domu
•	 Výzdoba firmy, provozovny

Průběh a pravidla soutěže: Fotky zasílejte redaktorce na e-mai-
lovou adresu m.nevriva@mukyjov.cz do 27.  prosince (včetně). 
Poté proběhne veřejné hlasování na facebookovém profilu měs-
ta Kyjova. Fotky můžou zasílat majitelé/uživatelé nemovitostí 
nebo třetí osoby se souhlasem majitele. 

Výhra: Vítěz každé kategorie obdrží balíček z  Informačního 
centra města Kyjova. Výhru si vítěz bude moct vyzvednout na 
začátku ledna 2026. Tak hurá do toho! Těšíme se na vaše fotky. 

red

Ten nejlepší recept na vánočku – recept od Viki

Vánoční soutěž je opět tady

Suroviny:

•	 500 g hladké mouky
•	 100 g cukru krystal
•	 230 g mléka
•	 2 vejce
•	 1 sáček sušeného  

droždí
•	 1 lžička čerstvé  

citronové kůry

•	 1 lžička soli
•	 100 g másla
•	 rozinky namočené  

v rumu
•	 plátky mandlí
•	 vejce na potření
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Objevte kouzlo knih s barevnou ořízkou… Znáte ten po-
cit, když kniha zaujme na první pohled? Právě takové 
najdete v naší knihovně. Určené pro dospělé i mládež, 
nabízející nejen čtenářský zážitek, ale i vizuální potěšení.
Nakladatelé oprášili staronový trend – barevně dekoro-
vané ořízky: stylový detail, který dělá
z  každé knihy malé umělecké dílo. Nejsou jen krásné 
na pohled, ale často skrývají i výjimečný obsah – od kla-
sických románů ze seznamu doporučené školní četby 
přes fantasy, romantiku až po inspirativní příběhy. Dnes 
vám představíme pár knižních tipů, které by neměly zů-
stat opomenuty. Od oblíbené slovenské autorky Táni 
Keleové-Vasilkové doporučujeme její nejnovější knihu 
Zkoušky nebo román Eliška. Za povšimnutí stojí také au-
tor Matt Haig a jeho román Život k nevíře nebo fantasy 
série Princové hříchů od Kerri Maniscalco. Přijďte si je 
prohlédnout, prolistovat, nechat se jimi okouzlit – a sa-
mozřejmě si je vypůjčit domů.

Ivona Pašková
MěK Kyjov

Paní Anna Pantlíková ze Svatobořic se již několik 
let věnuje pečení perníčků. V rámci adventního pro-
gramu navštívila Vlastivědné muzeum v Kyjově, aby 
zde návštěvníkům předala tipy na zdobení oblíbe-
ného vánočního cukroví. O perníčcích a lásce k pe-
čení promluvila i na stránkách Kyjovských novin.

Jak jste se dostala k pečení perníčků?
K perníčkům mě přivedla moje mamin-
ka, která je dělala dlouhá léta. Když 
jsem byla na mateřské dovolené 
se starším synem, začala jsem 
jí pomáhat a postupně mě to 
úplně pohltilo. Byla to pro mě 
forma relaxu a  radosti. Od 
té doby uběhlo už víc než 
osmnáct let. Po mateřské 
dovolené s  druhým synem 
mě bohužel zasáhla smutná 
událost - maminka zemře-
la. Tehdy jsem se rozhodla 
pokračovat v  jejím odkazu 
a založila jsem firmu Mlsná ko-
čička, pod kterou tvořím dodnes. 
S příchodem covidu jsem myslela, 
že budu muset s  „perníčkováním“ 
skončit, ale opak byl pravdou.
Neusínám ale na vavřínech a snažím se vy-
mýšlet stále něco nového. At' už to byly perníčkové 
omalovánky, které mají obrovský úspěch u dětí, jedlý tisk 
na polevu, který je velice moderní a  oblíbený u  mladší 
generace, tak třeba i moje poslední novinka, kterou jsou 
bezlepkové perníčky.

Co Vás na výrobě perníčků nejvíc baví a co naopak 
považujete za nejtěžší?
Nejvíc mě baví samotné zdobení – ten klid, vůně, ticho 
a možnost tvořit. Je to vlastně taková malá terapie. Ka-
ždý kousek je jiný a má svůj příběh. Nejtěžší je asi časo-
vý tlak, když se blíží Vánoce nebo velké zakázky. Perní-

ček se nedá uspěchat, musí se dělat s láskou 
a trpělivostí – jinak to prostě není ono.

Jak vypadá Vaše práce v  před-
vánočním období? Dokážete 

si alespoň trochu užít ad-
ventní čas?
Upřímně? Advent pro mě 
bývá perníkový maraton 
(smích). Pracuju od rána 
do noci, ale přesto si tu 
atmosféru užívám. Mám 
ráda vůni koření, vánoční 
hudbu v pozadí a pocit, že 

moje perníčky budou dělat 
radost na svátečních sto-

lech.
 

Jaké motivy nebo tvary patří 
mezi Vaše nejoblíbenější vánoč-

ní perníčky?
Klasika nikdy nezklame – hvězdičky, srdíč-

ka, zvonečky. Ale mám ráda i  originální tvary  – 
třeba andílky nebo perníkové chaloupky. Lidé si často 
objednávají i perníčky se jmény nebo logem firmy, takže 
se snažím tvořit stále něco nového.

Živo(t) v knihovně

Rozhovor s pekařkou Annou Pantlíkovou

Volný čas | KYJOVSKÉ NOVINY
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Dne 24. 10. 2025 se v městském parku uskutečnil tradiční 
štafetový běh základních škol, ve kterém si své síly pomě-
řili žáci a žákyně 3.- 5. tříd. Letošního ročníku se zúčastnili 
děti ze 4 škol – pořádající ZŠ J. A. Komenského, ZŠ a MŠ 
Dr. Joklíka, ZŠ a MŠ Kostelec a ZŠ a MŠ Milotice. Všechny 
závodníky i diváky přivítali pan ředitel Radek Klech a pan 
místostarosta Kamil Filípek, kteří společně s bývalou paní 
ředitelkou a zakladatelkou této akce, Hanou Mikeskovou, 
předali ceny vítězům. Závod byl provázen úžasnou atmo-
sférou fandících spolužáků a přítomných rodičů, skvělým 
komentářem pana učitele Handrycha a vydařeným poča-
sím. Jsme hrdí na to, že v této tradici pokračujeme a že si 
připomínáme svátek vzniku samostatného českosloven-
ského státu akcí sportovního charakteru.

Ivana Řezáčová

Srdečně zveme všechny zájemce o studium na Klvaňově 
gymnáziu, střední zdravotnické škole a vyšší odborné ško-
le zdravotnické Kyjov, dále rodiče, absolventy a zájemce 
z řad veřejnosti na Den otevřených dveří. Rádi vás u nás 
přivítáme v sobotu 10. ledna 2026 od 9 do 16 hodin. Naši 
žáci vás provedou odbornými učebnami a dalšími zajíma-
vými prostorami školy. Během prohlídky si také budete 
moci s žáky a učiteli pohovořit o studiu na naší škole. Tě-
šíme se na vás.

Tereza Sabáčková

Běh s trikolorou připomněl
vznik republiky

U nás jsou dveře otevřené

Školství | KYJOVSKÉ NOVINY

Máte svůj tajný recept nebo surovinu, bez které by 
to nešlo?
Základ je v  kvalitních surovinách. Používám med od 
místních včelařů, mouku přímo od mlynáře a peču pod-
le receptu, který mi zanechala maminka. Ten recept je 
pro mě poklad. Tajemství možná tkví v tom, že do kaž-
dého těsta přidávám i kousek srdce.

Prozradíte čtenářům nějaký malý trik, jak udělat 
perníčky měkké a voňavé?
Trik je jednoduchý – nešetřit medem a dopřát těstu čas 
na odpočinek. Těsto nechávám uležet klidně i  několik 
dní, pak se s ním krásně pracuje a výsledek stojí za to. 
A samozřejmě – péct s láskou.

V čem podle Vás tkví kouzlo perníčků? Proč si mnozí 
z nás nedovedou představit Vánoce bez tohoto cuk-
roví?
Perníček voní domovem a dětstvím. Je to něco, co spo-
juje generace. U nás v rodině je pečení perníčků taková 
tradice – děláme je všechny ženy: sestra, neteř, švagro-
vá… prostě celý ženský klan jede na perníku.

Co byste vzkázala lidem, kteří mají chuť péct, ale 
bojí se, že to nezvládnou?
At' se nebojí! Každý perníček je krásný, i když není doko-
nalý. Pečení není o dokonalosti, ale o radosti. A když se 
něco nepovede, i tak to většinou chutná výborně.

red
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Studenti Střední školy polytechnické Kyjov, účastníci zla-
té a  stříbrné expedice DOFE (Mezinárodní cena vévody 
z  Edinburghu), prožili hned na začátku letních prázdnin 
týden plný výzev a zážitků v norském Skei. V dechberoucí 
kulise hor, fjordů a vodopádů se vydali na náročnou túru, 
jejímž vrcholem byl výstup k majestátnímu ledovci. Expe-
dice byla prověrkou dovedností získaných v  programu 
DOFE: studenti procvičili přežití v  přírodě bez civilizace, 
posílili soudržnost a týmovou práci, využili své schopnosti 
v plánování a logistice celé cesty. Toto dobrodružství plné 
výzev pomohla našim „dofákům“ uskutečnit štědrá pod-
pora sponzorů. Tímto bychom rádi vyjádřili upřímné po-
děkování a vděčnost Městu Kyjov, firmě GUMEX a Jihomo-
ravskému kraji. Jejich finanční pomoc umožnila mladým 
dobrodruhům nejen posunout se o krok dál na své cestě 
osobního rozvoje, ale také splnit si svůj severský sen.

Renata Balajková

V roce 1989 mi bylo 28 let a pracoval jsem ve šroubár-
ně jako technolog. První listopadové dny byly ve fabrice 
poměrně klidné.  Většina protestních akcí probíhala ve 
velkých městech, malá města včetně Kyjova si žila svým 
životem.
Ve šroubárně tenkrát pracovalo cca 700 zaměstnanců, 
a ačkoliv jsme vždy plnili plán na 100 %, na trhu stále chy-
běly šrouby a matice. Jde o jeden z paradoxů socialismu. 
Na klid na práci dohlíželi příslušníci SNB, STB a lidové mili-
ce (viz fotografie). Dalším paradoxem doby bylo, že i když 
fabriku střežili vrátní s pistolemi a ozbrojené milice, kradlo 
se tam. Přitom za rozkrádání majetku v  socialistickém 
vlastnictví hrozily vysoké tresty. Co naplat, heslem sociali-
smu bylo: „Kdo nekrade, okrádá rodinu“.
Ve fabrice, ostatně jako všude ve společnosti, už byl ale cí-
tit závan naděje, která voněla po svobodě. Kdo četl knihu 
Parfém ví, o jak silném smyslu píšu.
Naši soudruzi vedoucí, náměstci a  soudruh ředitel však 
větřili něco zcela jiného. Všichni byli členy KSČ. Mezi ko-
munisty totiž už před listopadem 89 dlouhodobě rostlo 

mezigenerační napětí. Mladí komunisti vytýkali těm sta-
rým, že jim až příliš dlouho blokují dobře placená místa. 
Byli mezi nimi taky pevně kovaní stalinisti, co nenáviděli 
Gorbačova, který dal svým satelitním zemím svobodu. 
Budiž jim polehčující okolností, že šroubaři jsou v podsta-
tě všichni kováři. Pro nás byl tehdejší tajemník KSSS náš 
Gorby.
Taky jsme ve šroubárně kalili ocel, nikoliv však podle díla 
Nikolaje Ostrovského, ale podle pravidel metalurgie. Kou-
zelně, avšak již mimo jakákoliv pravidla, se rovněž „kali-
lo“ v  jedné šroubárenské výdejně nářadí, kde šel koupit 
v odpolední a noční směně téměř jakýkoliv alkohol. Ta-
kový malý šroubárenský underground napříč politickým 
spektrem.
Avšak mezi komunisty taky byli soudruzi, kteří měli své 
děti nebo příbuzné na studiích v Praze či v dalších větších 
městech, kde se nepokoje odehrávaly. Dne 17. 11. 1989 
jejich soukmenovci z  pohotovostního pluku neměli čas 
rozlišovat, kdo je kdo, a ztřískali študáky na Národní třídě 
hlava nehlava. „Tu máš, tu máš, tu máš, gumový guláš,“ 
zpíval zakazovaný písničkář Vladimír Merta. A slogan: „Bijí 
naše děti“, se stal jedním z hesel tehdejší doby, který velmi 
výrazně ovlivnil veřejné mínění.
V Praze se rovněž realizovalo pár uniformovaných mláti-
ček z Kyjova. Často se sám sebe ptám, co by nastalo, kdyby 
šroubárenští milicionáři dostali rozkaz zakročit proti tříd-
nímu nepříteli?! Raději nedomýšlet. Ve fabrice totiž byla 
kasárna, kde ozbrojená pěst dělnické třídy (řada z nich ni-
kdy žádnými dělníky nebyla) měla uskladněné samopaly 
s ostrou municí. Naštěstí žádný rozkaz vydán nebyl a  já 
můžu psát tyto řádky.
A tak se pro mne stal svátek 17.  listopadu, hned po Vá-
nocích, tím nejhezčím svátkem v roce. Užívejme svobody, 
dokud je nám přána. Příště o generální stávce a o tom, 
proč na roky strávené ve šroubárně stále rád vzpomínám.

Jiří Bayer

Kyjovští studenti dobyli Norsko

Jak se lámal režim v listopadu 1989 ve Šroubárně Kyjov

Z našeho města | KYJOVSKÉ NOVINY



15

Sport | KYJOVSKÉ NOVINY

Říjen se pro závodnice  Aerobic Centra Kyjov  nesl ve 
znamení velkých soutěží a  úspěchů. Během dvou týd-
nů se představily na Mistrovství ČR v Kladně a následně 
i na Mistrovství světa v Praze.
Na republikovém šampionátu se v silné konkurenci před-

stavilo hned několik našich závodnic. V  kategorii  Mini 
ženy se Emma Bokšová umístila na 4. místě. Závodnice 
kategorie Cadet ženy Jitka Kvaltinová předvedla skvělý 
výkon a stala se vicemistryní ČR. Zároveň získala prestiž-
ní titul Excelent, který ocenil kvalitu její sestavy. Vendula 
Davidová v  téže kategorii vybojovala krásné 15. místo. 
Ve stejné věkové kategorii se představilo také trio Jitka 
Kvaltinová, Vendula Davidová a  Nikol Šturmová, které 
se umístilo na 4. místě. V kategorii Junior ženy soutěži-
ly  Sabina Kusáková (11. místo)  a  Justina Knéslová (33. 
místo). V kategorii Youth ženy obsadila Eliana Trávníčko-
vá 9. místo. Všem závodnicím patří gratulace za výborné 
výkony a  poděkování za vzornou reprezentaci našeho 
klubu i města.
Jen o necelé dva týdny později se Jitka Kvaltinová, Ven-
dula Davidová a Nikol Šturmová zúčastnily Mistrovství 
světa v  Praze. Jitka Kvaltinová v  kategorii Cadet ženy 
předvedla mimořádný výkon a vybojovala 3. místo. Stej-
ný úspěch zaznamenalo i trio zmíněných děvčat, které 
vybojovalo rovněž 3. místo.
Aerobic Centrum Kyjov děkuje všem svým závodnicím 
za nasazení, vytrvalost a  reprezentaci na prestižních 
soutěžích. Tyto výsledky jsou důkazem poctivé práce, 
týmového ducha i obrovského odhodlání. Jsme na naše 
závodnice nesmírně hrdí a těšíme se na jejich další spor-
tovní výzvy v nadcházející sezóně.

Kateřina Schielová

Mladí basketbalisté Jiskry Kyjov potvrzují, že jejich loňský 
úspěch nebyl náhodný. Po výborné sezóně, kdy v kvali-
fikaci o Mistrovství ČR obsadili 3. místo, jsou i  letos na 
nejlepší cestě uspět v kvalifikaci. V prvních měsících se-
zóny podlehli pouze silnému týmu BBA Tygři Brno, ji-
nak si drží vítěznou šňůru. Tahouny družstva jsou Luboš 
Navrátil a Kryšpín Žižlavský. Většina hráčů sbírá cenné 
zkušenosti i v mladších (U11) nebo starších (U13) kate-
goriích. Daří se i  v  prestižní soutěži Jr. NBA. Kluci U12 
a U11, kteří navštěvují ZŠ a MŠ Dr. Joklíka, se dokázali 
probojovat do finále play-off východní konference. Bas-
ketbal v Kyjově tak znovu ukazuje, že má silnou základ-
nu, talentované hráče a velké srdce pro hru. Těšíme se 
na další skvělé výkony i v budoucnu.

Hana a Jiří Robkovi

Nejstarší běh na Hodonínsku se uskuteční 26. 12. 2025. 
Prezentace závodníků bude online, nebo v  den ko-
nání závodu  od 8:30 do 10:00 ve vestibulu gymná-
zia. Zde bude i  veškeré zázemí pro závodníky. Start 
hlavního závodu je v  10:30 u  gymnázia. Starty ostat-

ních kategorií i  další podrobné informace najdete na 
www.stepanskybehkyjov.cz nebo na www.facebook.
com/groups/stepanskybehkyjov/. Všechny závodní i re-
kreační běžce zvou organizátoři.

Zájmové sdružení Štěpánský běh v Kyjově

Závodnice Aerobic Centra Kyjov uspěly na Mistrovství ČR a světa

Basketbalisté Jiskry Kyjov U12
jsou znovu mezi nejlepšími

Zveme vás na 63. ročník Štěpánského běhu v Kyjově
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Dům kultury Kyjov představuje exkluzivní koncertní 
předplatné Klubu přátel hudby 2026, které nabídne 
čtyři mimořádné hudební večery v  průběhu celého 
roku. Dramaturgie spojuje špičkové interprety, žánro-
vou pestrost a prémiovou atmosféru – a to vše za zvý-
hodněnou cenu. Hudební rok zahájí 6. ledna Novoroční 
galavečer s  přípitkem, na kterém vystoupí slovenská 
akordeonistka, zpěvačka a skladatelka Julie Masnicová 
se smyčcovým kvartetem.
V květnu se do Kyjova vrátí houslový virtuos Václav Hu-
deček, jenž společně s cembalistou Martinem Hrochem 
nabídne autentický návrat k barokní hudbě.
Podzimní koncert 13. října přinese energii čtyř violonce-
ll v podání Solitutticelli Brno Cello Quartet, kteří spojují 
klasiku, filmovou hudbu i moderní popové hity v atrak-
tivním a dynamickém programu.

Hudební rok uzavře prosincový projekt Exaltatio – Vá-
noční koledy světově uznávané mezzosopranistky Dag-
mar Peckové a legendárního souboru Musica Bohemi-
ca. Jejich provedení českých, moravských i evropských 
koled vytváří jedinečnou sváteční atmosféru.
Předplatné nabízí také několik výhod – mimo jiné drink 
zdarma na každém koncertu, elegantní dárkovou podo-
bu a finanční úsporu oproti nákupu jednotlivých vstu-
penek. Cena předplatného činí 1 750 Kč, pro studenty 
a seniory 1 600 Kč.
Předplatné je možné zakoupit pouze v pokladně Domu 
kultury Kyjov. Kapacita je omezená.

Andrea Něničková
Městské kulturní středisko

Český červený kříž slavnostně ocenil desítky dobrovol-
ných dárců krve z Kyjovska a blízkého okolí, kteří dlou-
hodobě a nezištně pomáhají zachraňovat lidské životy. 
Předány byly tradiční plakety profe-
sora Jánského i  vyšší stupně Zlatého 
kříže, oceňující mimořádný počet od-
běrů. Za 20 odběrů obdrželo 52 dárců 
stříbrnou plaketu profesora Jánského 
a za 40 odběrů převzalo 23 dárců zla-
tou plaketu profesora Jánského. Vyšší 
ocenění patřila dárcům, kteří dosáhli 
ještě vyššího počtu odběrů – Zlatý kříž 
III. stupně za 80 odběrů získalo 8 dár-
ců a Zlatý kříž II. stupně za 120 odběrů 
obdržel jeden dárce jako nejvýše oce-
něný účastník letošního setkání.
Podle Olgy Míčkové, předsedkyně Vý-
konné rady Českého červeného kříže, 
si region Kyjovska a Hodonínska dlou-
hodobě udržuje velmi dobré postavení v oblasti dárcov-
ství krve. „Tento region je dlouhodobě silný. V Kyjově i v 
Hodoníně máme řadu dárců, kteří pravidelně docházejí. 
Celkový počet dárců sice v posledních letech mírně kle-
sá, ale máme větší množství prvodárců, což je pro nás 

nesmírně důležité. Jsou to mladí lidé, kteří svou dárcov-
skou cestu teprve začínají,“ uvedla. Zároveň připomněla 
i význam dobrovolného dárcovství: „Český červený kříž 

se dlouhodobě věnuje vyhledávání 
dárců a podpoře dobrovolného bez-
platného dárcovství. Protože dárci za 
svou činnost nedostávají finanční od-
měnu, považujeme za důležité ocenit 
je alespoň morálně – formou plaket, 
řádů a osobního poděkování.“
Poděkování vyjádřila také primářka 
hematologie a transfuzního oddělení 
Nemocnice Kyjov, MUDr. Jitka Hovadí-
ková Kujíčková: „Děkuji Českému čer-
venému kříži, který nás jako oddělení 
pravidelně zve k předávání ocenění 
našim dárcům krve. Jsme za to velice 
rádi, protože krev je surovina, kterou 
nelze nijak vyrobit ani finančně oce-

nit. Krev je cenou života.“ Dodala, že v Kyjově jsou vítáni 
všichni noví dárci a že věří, že se při odběrech budou 
cítit dobře a pravidelně se vracet.

Veronika Hollerová
tisková mluvčí Nemocnice Kyjov

Klub českých turistů Vřesovice ukončil turistickou sezo-
nu 8. 11. šestým ročníkem turistické akce Výšlap na horu 
Bradlo. Turistické akce se zúčastnilo 280 turistů ze 77 
obcí a měst ČR a ze Slovenska. V cíli byli odměněni: nej-
mladší účastnice Stela Lekešová z  Uherského Ostrohu, 
nejstarší účastník Rudolf Pecher z Ráječka u Blanska (87 
let), nejvzdálenější Jiří Malíšek z Horní Moravice u Rýma-
řova a také nejpočetnější rodina Marie Bůžkové z Vřeso-

vic. Turistické kontroly byly umístěny na vrcholu Bradla 
a u Koryčanské kaple. Pořadí obcí podle počtu zúčastně-
ných turistů: 1. Kyjov, 2. Vřesovice, 3. Brno, 4. Svatoboři-
ce-Mistřín, 5. Hodonín, 6. Dubňany. Každý účastník obdr-
žel pamětní dárek a diplom.

Miroslav Vaculík
předseda KČT Vřesovice

Výšlap na horu Bradlo ukončil turistickou sezonu

Koncertní předplatné 2026: Zveme vás na čtyři výjimečné večery

Dárci krve byli oceněni

Z našeho města | KYJOVSKÉ NOVINY
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Ohlédnutí za akcí | KYJOVSKÉ NOVINY

Druhý listopadový víkend patřil tradičním Martinským 
hodům. Také letos se nesly ve znamení zpěvu, tance, tra-
dice a dobré zábavy.
Děkujeme našim stárkům, všem účastníkům a organizá-
torům za vytvoření pravé folklorní atmosféry. Už teď se 
těšíme se na příští rok.

Díky krásným fotografiím se můžete ještě na chvíli pono-
řit do hodového veselí. Jejich autorem je Marek Svoboda. 
Srdečně děkujeme.

red

Takové byly Martinský hody v Kyjově
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Vánoce | KYJOVSKÉ NOVINY

Vánoce jsou obdobím, kdy můžeme zpomalit, zastavit 
se a vychutnávat si chvíle se svými nejbližšími. Jedním 
z nejkrásnějších způsobů, jak si tento magický čas užít, 
je ponořit se do poutavých příběhů. Připravili jsme pro 
vás několik tipů na knihy, které vás zahřejí u srdce a pře-
nesou na vás sváteční náladu.

Vánoční koleda
Charles Dickens
Jeden z  nejslavnějších vánočních 
příběhů pochází z pera britského 
klasika Charlese Dickense. Vyprá-
ví o lakomém Vydřigrošovi, který 
díky návštěvě tří duchů konečně 
pochopí pravý smysl Vánoc i sa-
motného života. Jedná se o nad-
časový příběh o proměně, laska-
vosti a naději.

Vánoční prasátko
J. K. Rowlingová
Autorka slavné ságy o Harrym 
Potterovi vydala před pár lety 
vánoční příběh. Hlavní hrdina 
Kuba ztratí své milované plyšové 
prasátko. A protože Vánoce jsou 
časem zázraků, dostane šanci 
vydat se pro něj do Země Ztra-
cených. Tento kouzelný a dobro-
družný příběh potěší malé i velké 
čtenáře.  

Takové maličkosti
Claire Keeganová
Novela vás zavede do Irska  
80. let 20. století, kde obyvate-
le během Štědrého dne sužují 
tuhé mrazy. Hlavním hrdinou je 
obchodník s  uhlím, který musí 
tvrdě pracovat, aby zabezpečil 
rodinu. Mezi jeho klienty pat-
ří i jeptišky z místního kláštera, 
kolem kterého koluje řada neo-
věřených informací. Takové ma-
ličkosti jsou příběhem o odvaze 
obyčejného člověka, jenž se roz-
hodl udělat to, co je správné.

Byl štědrý prosinec
Michal Bystrov
V  tomto vánočním výboru na-
jdete texty více než padesáti 
autorů klasické české poezie. 
Všechny básně mají jedno spo-
lečné – zaměřují se na nejkrás-
nější období v  roce. Vánoční 
svátky tak můžete strávit napří-
klad ve společnosti Jana Nerudy, 
Jaroslava Vrchlického či Jaroslava 
Seiferta. 

Přejeme vám příjemné čtení. 
red

Koledy neodmyslitelně patří k Vánocům – alespoň jednu 
z nich zná z paměti snad každý z nás. Víte však, jak tyto 
tradiční písně vznikly? Slovo koleda původně označo-
valo obchůzky po staveních, které pro mnohé skupiny 
obyvatel představovaly formu výdělku. Probíhaly tradič-
ně od Štědrého dne do Nového roku. Výraz koleda se 
vztahoval také na nadílku z těchto obchůzek i na písně, 
které koledníci během návštěv zpívali. Za nejstarší ko-
ledu bývá označována Hymna andělů, již údajně v roce 
129 našeho letopočtu složil jeden z  římských biskupů. 
Skutečný rozmach těchto písní však nastal až o staletí 
později. Typickými motivy koled jsou biblické příběhy 
– narození Ježíška, cesta do Betléma či zpívající andělé. 
Dále se objevuje přání všeho dobrého, štěstí, zdraví, po-
žehnání nebo hojnosti úrody. Koledy tak můžeme vní-
mat jako oslavu zrození života, dobra a štědrosti. O je-
jich autorech většinou víme jen málo. Za nejznámějšího 
autora české vánoční koledy můžeme považovat Ada-
ma Michnu z Otradovic, který je tvůrcem barokní písně 
Chtíc, aby spal. Většina koled však vznikla anonymně 

– pravděpodobně je skládali učitelé, varhaníci či před-
stavitelé církve. Díky předávání z generace na generaci 
se tyto krásné melodie zachovaly dodnes. Tak neváhejte  
a některou z nich si u stromečku zazpívejte.

red

Tipy na vánoční čtení

Půjdem spolu do Betléma aneb Jak vznikly koledy?



PLACENÁ INZERCE

Technické parametry lůžka
Vnější rozměry lůžka (d x š) ...........................................................219 x 104 cm

Výška ložné plochy bez matrace......................................................40 - 80 cm

Maximální hmotnost pacienta................................................................. 165 kg

Kolečka .................................................................................. brzditelná, kovová

Přepravní rozměry pro osobní odběr lůžka

DOPLŇKOVÉ VYBAVENÍ

www.luzka.cz Pro více informací ohledně doplňkového
vybavení navštivte eshop.zptech.cz

Při vlastním odvozu a dovozu lůžka
účtujeme manipulační poplatek 250 Kč.

Možnost pronájmu nebo prodeje.

P

epravní rozměry pro osobníí odběr lůžka

dvozzu u a aa dododododoooovovovovovovovovoozzzuzuzuzu lllůůůžka

bní

51 x 104 x 132 cm

200 x 90 cm 200 x 20 cm

  

P

51 x 104 x 132

pujcujeme@luzka.cz
   775 776 123



Objednáte Dovezeme Namontujeme Zaškolíme

Skládací konstrukce Elektricky polohovatelné Servis v ceně pronájmu

 1400 Kč
    měsíčně včetně DPH

za lůžko, matraci, hrazdu a hrazdičku

PEČOVATELSKÝCH

LŮŽEK

PŮJČOVNA

Půjčujeme sedm dnů v týdnu, 
dodáváme velmi rychle,
ozvěte se nám.

K lůžkům si můžete pronajmout i další doplňkové vybavení za zvýhodněnou cenu

jídelní stolek noční stolek chodítko

tel. 518 398 765
kariera@candyplus.cz
www.candyplus.cz

HLEDÁME NOVÉ KOLEGY
A KOLEGYNĚ 

Buďte součástí výroby cukrovinek pro celý svět!

REFERENT NÁKUPU

FINANČNÍ ÚČETNÍ
SENIOR

MECHANIK 
PROVOZNÍ ÚDRŽBY

• Stabilitu silného zaměstnavatele
• 25 dnů dovolené
• Měsíční přídel cukrovinek
• Zvýhodněný telefonní tarif
• Firemní stravování
• Možnost okamžitého nástupu

NABÍZÍME
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PRODEJ
DŘEVĚNÝCH
BRIKET
&PELET

*  Garance nejvýhodnější ceny

 *  Nabízíme vlastní výhodnou   
   dopravu vozem s hydraulickým 
    čelem a složení elektrickým 
    terénním paletovým 
        vozíkem na místo

Tel.: 721 448 070
Družstevní 21
Bučovice-Vícemilice

www.brikety-bucovice.cz

Cena od

5700 Kč
za 1000 kg

Access Bars zahrnuje 32 bodů na hlavě, v nichž jsou
nashromážděny všechny vaše myšlenky, 
nápady, přesvědčení, obavy, emoce a postoje, o kterých
jste během všech životů nabyli dojem, že jsou důležité.
Sezení Bars je jako zmáčknutí tlačítka DELETE. 

Během této techniky se jemně dotýkáme 32 bodů na
hlavě, kdy dochází k odblokování dle konkrétních bodů
různých oblastí vašeho života, jako jsou například vztahy,
finance, kreativita, komunikace a další a dochází také k
novému nastartování.

Pokud vás Access Bars zaujalo, ráda vám je představím
prakticky.

Mgr.Kateřina Urbánková, DiS.
+420 737 21 45 25
viaadvitam@seznam.cz
www.viaadvitam.cz

Access Bars

PLACENÁ INZERCE

Vánoční nadílka v roce 1935
Na vánoční nadílku uvolnilo město 10.000 Kč. 
Podáno bylo 235 žádostí a  skoro všichni 
uchazeči poděleni potravinovými poukáz-
kami od 20 do 60 Kč. V  domácnostech, 
kde neměli uhlí ze sklárny nebo ze stát-
ního přídělu, dostali dříví i uhlí. Kdo do-
stali podporu ze státní akce, dostali jen 
potravinové poukázky. Též příslušníci 
cizích obcí byli poděleni i  eventuelním 
reklamacím se vyhovělo. Stálým obecním 
a elektrárenským dělníkům ať na denní nebo 
týdenní plat a nejméně 1/2 roku zaměstnaným 
byla vyplacena vánoční výpomoc: svobodným 200 Kč, že-
natým bezdětným 250 Kč a 300 ženatým s dětmi.

Závěr roku 2005 byl ve znamení sněhu
První vločky jsme zaznamenali na konci listopa-

du a hned po Vánocích ho napadlo dost, aby 
se vyplatilo vzít sáňky a upalovat na kopec. 
29. prosince večer začalo sněžit a husté 
sněžení trvalo až do rána 30. prosince. 
Lidé vytáhli lopaty, silničáři pluhy a dali se 
do odhrnování a prohazování cest. Proto-
že mrzlo, jednalo se o lehký prašan, takže 

ruční práce s lopatou nebyla až tak fyzicky 
náročná. Nebylo však nic příjemného, když 

po silnici projel velký šípový pluh a silniční so-
lenou masu nahrnul na právě očištěný chodník.

Perličky z prosincové kroniky

Kronika | KYJOVSKÉ NOVINY
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Kam v Kyjově za kulturou | KYJOVSKÉ NOVINY

Dům kultury
5. 12. (PÁ) 19:00–20:30	 před radnicí
ROMERO BAND – Adventní kon-
cert před radnicí. Přerušte vánoční 
nákupy, pečení i úklid a přijďte si dát 
svařák nebo grog a něco dobrého 
k zakousnutí v adventním bistru, 
a naladit se svátečně s přáteli a ka-
pelou Romero Band. Vstup volný.

7. 12. (NE) 12:00	 Masarykovo nám.
2. ADVENTNÍ TRH – Od 12 do 18 ho-
din prodej řemeslného, dárkového 
zboží a občerstvení, adventní bistro.
V DK: 12:00–18:00 dílničky pro děti, 
14:00–17:00 promítání pásma krát-
kých pohádek.
Před radnicí: 15:00–17:00 animač-
ní program – Mikuláš, anděl, čerti, 
Čertovské kolo štěstí – hudba, tanec, 
hry, soutěže.
Venku: Ježíškova pošta, fotokoutek, 
vyhlídkové kolo, dětský kolotoč.
Vstup volný.

8. 12. (PO) 19:00	 divadelní sál
HANKA – JE NAPROSTO NEZBYT-
NÉ – Vzpomínkový koncert největ-
ších hitů Hanky Zagorové. Písně 
uslyšíte za doprovodu kapely Boom!-
Band Jiřího Dvořáka, která Hanku 
od roku 2010 doprovázela. V podání 
zpěvačky Evy Kleinové zazní Hančiny 
nejoblíbenější skladby. 
Vstupné 490 Kč.

9. 12. (ÚT) 19:00	 divadelní sál
DECHOVÉ TRIO HODONÍNSKÉHO 
SYMFONICKÉHO ORCHESTRU 
A VIVA BRASS KVINTET BRATISLA-
VA
Dechové trio Hodonínského symfo-
nického orchestru si ve spolupráci 
s žesťovým kvintetem Viva Brass 
kvintet připravilo speciální vánoční 
koncert. Viva Brass kvintet Bratislava 
je hudební těleso složeno z profesio-
nálních hudebníků, které má v hle-
dáčku skladby různých autorů a žán-
rů od klasiky až po moderní rytmy. 
Koncert se koná v rámci seriálu Klub 
přátel hudby 2025. Vstupné bez klu-
bové karty 290 Kč, senioři a studenti 
240 Kč, děti do 15 let 50 Kč.

11. 12. (ČT) 19:00	 divadelní sál
SCREAMERS - VÁNOČNÍ SPECIÁL 
- Nechte se unést kouzlem Vánoc 
s nejznámější travesti-divadelní 

skupinou v Česku! Humor, parodie, 
emoce – to vše ve svátečním balení. 
Vstupné 330 Kč.

12. 12. (PÁ) 17:30–18:30	před radnicí
COUNTRY BUMPKINS – Adventní 
koncert. Přerušte vánoční nákupy, 
pečení i úklid a přijďte se svátečně 
naladit s kapelou Country Bumpkins. 
Vstup volný.

14. 12. (NE) 12:00	 Masarykovo nám.
3. ADVENTNÍ TRH – Od 12 do 18 ho-
din prodej řemeslného, dárkového 
zboží a občerstvení, adventní bistro. 
Od 11 hodin Vánoční zabíjačka, výro-
ba a prodej zabíjačkových specialit.
V DK: 12:00–18:00 dílničky pro děti, 
13:00–17:00 promítání pásma krát-
kých pohádek, 16:00–16:45 divadlo 
pro děti Princezna Sávitrí.
Před radnicí: 15:00–17:30 koncert 
lidové hudby temperamentního Bal-
kánu a vystoupení kapely Enable.
Venku: Ježíškova pošta, fotokoutek, 
vyhlídkové kolo, dětský kolotoč.
Vstup volný.

14. 12. (NE) 16:00–16:45	 loutkový sál
PRINCEZNA SÁVITRÍ – Loutková stí-
nohra o lásce a síle, překonávající zlý 
osud. Příběh na motivy staroindické 
báje o princezně Sávitrí. Režie: Pavla 
Dombrovská, loutky: Eva Krásenská, 
Martin Ondruš, scéna: Jana Franco-
vá, hudba: Luděk Vémola, technické 
řešení loutek a světel: Luděk Vémola. 
Pro děti od pěti let i dospělé. Délka 
představení 45 minut.
Vstupné 100 Kč.

16. 12. (ÚT) 17:00	 divadelní sál
VÁNOČNÍ KONCERT ŽÁKŮ HU-
DEBNÍHO A TANEČNÍHO OBORU 
ZUŠ KYJOV – Předprodej vstupenek: 
Informační centrum Kyjov, pokladna 
kulturního domu a na www.ticket-
portal.cz. Pořádá ZUŠ Kyjov. Vstupné 
200 Kč.

19. 12. (PÁ) 17:30–18:30 před radnicí
ŠUFA – ZPÍVÁNÍ ZE ZPĚVNÍKU JÁ, 
PÍSNIČKA 2
Přijďte to dozpívat aneb bude i ně-
jaká koleda – Oblíbené zpívání ze 
zpěvníku Já, písnička – 2. díl (žlutá) 
s kapelou ŠUFA. Nespletli jsme se, 
víme, že jsme už z tohoto dílu zpívali 
loni. Ale nedozpívali! Pokud máte, 
vezměte si zpěvník Já, písnička 2 

s sebou, případně hudební nástroj. 
Vstup volný.
21. 12. (NE) 12:00	 Masarykovo nám.
4. ADVENTNÍ TRH – Od 12 do 18 ho-
din prodej řemeslného, dárkového 
zboží a občerstvení, adventní bistro
V DK: 12:00–18:00 dílničky pro děti, 
13:00–17:00 promítání pásma krát-
kých pohádek
Před radnicí: 15:00–17:30 skupina 
Návrat, ženský sbor Tragačnice.
Venku: Ježíškova pošta, fotokoutek, 
vyhlídkové kolo, dětský kolotoč.
Vstup volný.

23. 12. (ÚT) 18:00	 před kostelem
ZPÍVÁNÍ U VÁNOČNÍHO STROMU 
S ŽIVÝM BETLÉMEMEM – Vánoční 
písně v podání Mužského sboru 
z Kyjova, ženského sboru Tragačnice, 
Tetek z Kyjova, Kyjovánku a s živým 
betlémem členů Slováckého soubo-
ru Kyjov. Svařák a další občerstvení 
zajištěno. Pořádá Slovácký soubor 
Kyjov a MKS Kyjov. Vstup volný.

25. 12. (ČT) 20:00	 estrádní sál
VÁNOČNÍ BESEDA U CIMBÁLU 
S CM JURY PETRŮ – Oblíbená beseda 
u cimbálu s hosty. Pořádá Slovácký 
soubor ve spolupráci s MKS Kyjov. 
Vstupné 200 Kč na místě.

31. 12. (ST) 15:30	 Masarykovo nám.
GULÁŠ PÁRTY 2025 ANEB KYJOV SE 
LOUČÍ S ROKEM 2025 A VÍTÁ ROK 
2026
15:30–16:30 DJ Cross
16:00 Starosta zve na tradiční silves-
trovský guláš
16:45 Textař a písničkář Pokáč
17:55 Přání starosty do nového roku
18:00 Ohňostroj, poté pokračuje 
diskotéka
Pořádá město Kyjov a MKS Kyjov. 
Vstup volný.
Vyhlídkové kolo, dětský kolotoč 
a mobilní bistro „Komenda“ na 
Masarykově náměstí můžete navští-
vit během adventu i po Vánocích. 
Provoz bude denně až do silvestra 
kromě 24.–26. prosince.

Vstupenky jako vánoční dárek.
V předprodeji od 19. listopadu:
6.  1.  19:00 Novoroční galavečer 
s  přípitkem  – akordeonistka, zpě-
vačka a skladatelka Júlia Masnicová 
a smyčcové kvarteto
10.  1.  15:00 Šípková Růženka  – po-
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hádka pro rodiny s dětmi
26. 1. 19:00 Casanova a Žofie K. – di-
vadelní představení s  Miroslavem 
Táborským
23. 2. 19:00 Kytice – poutavé divadel-
ní představení na motivy nejčtenější 
české klasiky
24. 2. 19:00 Miroslav Donutil – oblí-
bená talkshow Na kus řeči
8. 3. 19:00 S čerty nejsou žádné žer-
ty – pohádka pro rodiny s dětmi

V předprodeji od 20. listopadu:
9. 3. 19:00 Láska, sex a žárlivost – di-
vadelní představení pro dospělé (Lu-
cie Vojtová, Ladislav Ondřej, Daniela 
Šinkorová, Kristýna Janáčková, Fran-
tišek Skopal, Martin Davídek)
26. 3. 19:00 Karel Svoboda, Téma na 
román – koncert
7. 4. 19:00 Ivo Šmoldas – talkshow
15. 4. 19:00 Jirka Kolbaba: Mystické 
Japonsko – cestovatelská beseda
10. 8. Adam Plachetka & Ondřej Ha-
velka a  jeho Melody Makers  – kon-
cert v letním kině

V předprodeji od 21. listopadu:
Seriál dechových hudeb 2026
3.  2.  18:00 Dechová hudba Drieto-
manka
Klub přátel hudby 2026
Divadelní předplatné pro děti

V předprodeji od 2. prosince:
27. 2. 19:00 Reprezentační ples měs-
ta Kyjova (část vstupenek)

Vlastivědné muzeum
1.–4. 12. (PO-ČT) 8:00–16:30
VÁNOCE SE BLÍŽÍ… – Návštěvníci si 
mohou vyzkoušet rukodělné práce, 
řemesla a  vánoční zvyky, mezi něž 
patří zdobení perníčků a vánočních 
ozdob, paličkování, výroba keramiky 
a ozdob z korálků, práce se dřevem, 
s  kukuřičným šustím aj. Možnost 
zakoupení drobných dárečků. Chce-
te-li zažít neopakovatelnou předvá-
noční atmosféru, zastavte se, jste 
srdečně zváni!

7. 12. (NE) 14:00
VÁNOČNÍ KONCERT TROCHU JI-
NAK  II.  – Pokud si chcete odpo-
činout od předvánočního shonu, 

přijďte si poslechnout nejen vánoční 
písně v podání žáků Bronislavy Lac-
né. Výstavní sál v nové budově Vlas-
tivědného muzea Kyjov.

14. 12. (NE) 15:00
SETKÁNÍ POD KŘÍDLY ANDĚLŮ  – 
Srdečně zveme na literárně-hudební 
pásmo věnované andělům "Setkání 
pod křídly andělů". V rámci progra-
mu vystoupí Petr Moudrý s  kape-
lou STR (Jiří Lunga a Jaromír Krátký) 
a  Vladimír Třicátný s  kapelou 2FO3 
(Milan Hrbáč) společně s básnířkou 
Lindou Hajžmanovou z Plzně.

21. 12. (NE)
BETLÉMSKÉ SVĚTLO  – Přijďte do 
a přineste si do svých domovů pla-
mínek míru a pokoje z Betléma.

Připravujeme:
7. 2. 2026 (NE) BURZA KNIH

Radniční galerie
Výstava betlémů
Kamarádi řezbáři nám v  Radniční 
galerii 8.  12. v  17:00 představí své 
výtvory ze dřeva  – půjde převážně 
o  betlémy. Řezbáři jsou Svatopluk 
Forman, Josef Frelich, Jan Huňař, 
Václav Kolařík a  Vít Vavřík. Výstava 
potrvá do Tří králů (6. 1. 2026).

Městská knihovna
Knihovna bude uzavřena v termínu 
od 22. 12. 2025 do 2. 1. 2026. Výpůjč-
ní doba bude prodloužena o  termín 
uzavření knihovny. Vrácení či objed-
nání knih bude v tomto termínu mož-
né prostřednictvím výpůjčního boxu.
2. 12. (ÚT) od 9:30 – dětské oddělení. 
Předvánoční setkání v rámci pravi-
delné akce BOOKSTART pro rodiče 
s nejmenšími dětmi.
4.  12.  (ČT) od 17:00  – studovna-čí-
tárna. Kristián, aneb Oldřich Nový. 
Beseda s Milanem Zacha Kučerou.

9. 12. (ÚT) od 17:00 – studovna-čítár-
na. Výživa v prvním roce života: Ke 
správnému vývoji potřebují děti 
to nejlepší palivo! Hostem lékařské 

přednášky ve spolupráci s Nemocnicí 
Kyjov bude MUDr. Tereza Zlámalová.

10. 12.  (ST) od 18:00 – studovna-čí-
tárna. Ve spolupráci s Charitou Kyjov 
proběhne přednáška z  cyklu Part-
nerství pod lupou: Komunikace 
mezi partnery. Lektoři: Pavla a  Ro-
bert Hájkovi. Bližší informace budou 
zveřejněny na webu kyjov.charita.cz.

16.  12.  (ÚT) od 17:00  – studovna-čí-
tárna. Marie Holcmanová: Jízda 
královská. Srdečně zveme všechny 
milovníky folklóru a  jízdy králů ke 
křtu knihy.

Educante, z.s.
10. 12. (ST) 15:00–17:00 přednáškový 
sál Městské knihovny Kyjov
KAVÁRNA PRO PEČUJÍCÍ  – Srdeč-
ně zveme všechny pečující na další 
setkání.  Přijďte si odpočinout, po-
povídat si a načerpat novou energii 
v přátelské atmosféře. Tentokrát se 
společně naladíme na blížící se Vá-
noce – čeká nás předvánoční tvoření 
Ivony Slavíkové, se kterou si budete 
moci vyrobit drobné dekorace nebo 
dárky. Těšíme se na vás, na vaše 
nápady, sdílení i  na voňavou kávu 
a něco dobrého na zub.

Mužský pěvecký 
sbor NĚČIČÁCI
19. 12. (PÁ) 17:00 Vávrův mlýn (Mlýn-
ská ulice, Kyjov – Nětčice)
ZPÍVÁNÍ U VÁNOČNÍ STROMU NA 
VÁVROVĚ MLÝNĚ
17:00 Živý betlém v podání dětí z fol-
klorního souboru Kyjovánek II
17:30 společné zpívání vánočních 
koled – Něčičáci a Voničky ze Šardic
Občerstvení zajištěno. Vstupné dob-
rovolné.
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Kino PANORAMA –
program
Rezervované vstupenky je nutné vy-
zvednout nejpozději 30 minut před 
začátkem promítání! Poté jsou re-
zervace automaticky zrušeny a vstu-
penky mohou být nabídnuty dalším 
zájemcům. Kontakt pokladna kina: 
+420 773 796 615. Elektronické 
vstupenky  zakoupené přes Ticket-
portal  není nutné tisknout! Stačí je 
předložit při vstupu do sálu jedno-
duše na displeji vašeho mobilního 
telefonu.

ZROZENÍ ALCHYMISTKY
16. 12. (ÚT) 17:30

NEPORAZITELNÍ
16. 12. (ÚT) 20:00

BIOSENIOR
NEPELA
17. 12. (ST) 16:00

AVATAR: OHEŇ A POPEL
17. 12. (ST) 19:00/3D/dab/ PŘEDPRE-
MIÉRA
18. 12. (ČT) 16:00/ 2D/ dab.
18. 12. (ČT) 20:00/ 2D/ tit.
19. 12. (PÁ) 20:00/ 3D/ dab.
20. 12. (SO) 16:00/ 2D/ dab.
22. 12. (PO) 20:00/3D/ dab.
27. 12. (SO) 20:00/ 2D/ dab.
29. 12. (PO) 16:00/ 3D/ dab.

ZOOTROPOLIS: MĚSTO ZVÍŘAT 2
19. 12. (PÁ) 17:30/2D
28. 12. (NE) 17:30/3D

NA HORÁCH
20. 12. (SO) 20:00
28. 12. (NE) 20:00

MEDVÍDCI BOONIE: KOUZLENÍ 
S ČASEM
21. 12. (NE) 15:00

VÁNOCE OFFLINE
21. 12. (NE) 17:30

PĚT NOCÍ U FREDDYHO 2
21. 12. (NE) 20:00

ČARODĚJKA: DRUHÁ ČÁST
22. 12. (PO) 17:00

SPONGEBOB: 
PIRÁTSKÉ DOBRODRUŽSTVÍ
23. 12. (ÚT) 17:30/ PŘEDPREMIÉRA
28. 12. (NE) 15:00
30. 12. (ÚT) 17:30

CUKRKANDL
27. 12. (SO) 17:30

PRACHOVÁ PŘÍŠERA
29. 12. (PO) 20:00

ANAKONDA
30. 12. (ÚT) 20:00

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA



PLACENÁ INZERCE


